Seien X, Y unabhangige Zufallsvariablen mit Var(X) = 2 und Var(Y) = 4.
Berechnen Sie Var(X — Y).
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Wir betrachten eine Variante des Target Shooting Algorithmus, den wir in der Vorlesung gesehen haben. Bitte
beachten Sie, dass es sich nicht um genau den gleichen Algorithmus handelt. Wir gehen, wie in der Vorlesung
davon aus, dass es eine unbekannte Menge S gibt, die Teilmenge einer bekannten Menge U ist. Ausserdem
konnen wir Elemente u € U uniform zufallig auswahlen und Uberpriifen, ob u € S.

Angenommen, wir wahlen so oft zufallige Elemente u € U aus, bis wir insgesamt 100 Elemente gesehen
haben, die u € S erfiillen. Sei X die Anzahl an Elementen, die wir auswahlen miissen, bis das zutrifft.

X ist geometrisch verteilt. X

Falls | S| =|U]|, dann X = 100.
E[X]=100|U|/|S].
Falls X = 100, dann | S| = | U]|. X
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Ein einfacher Algorithmus zum Finden des kleinsten umschliessenden Kreises einer
Punktemenge P iteriert durch alle Tripel Q € (?) Ein einfacher Trick um die Laufzeit dieses

Algorithmus zu verkirzen, ist es, die Tripel O € (g) wiederholt uniform zufallig auszuwahlen

(ohne P zu verandern) bis der Umkreis gefunden ist.
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Betrachten Sie den folgenden Algorithmus (Fermat-Primzahltest)
Wahle a € [n — 1] zufallig gleichverteilt
if 9gT(a,n) > 1 odera”! # 1 (mod n) then

return 'keine Primzahl'

else

return 'Primzahl'

Die Ausgabe 'keine Primzahl' ist immer richtig

Die Ausgabe 'Primzahl' ist immer richtig
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Sei P = {p1, p2,p3} eine Menge von drei Punkten in der Ebene in allgemeiner Lage. Der kleinste
umschliessende Kreis von P ist der eindeutige Kreis, der alle drei Punkte auf seinem Rand hat.
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Seien A, B, C drei Ereignisse in einem Wahrscheinlichkeitsraum mit Pr[A], Pr[B], Pr[C] > O.

Swelo W“"L Falls Pr[A U B] = Pr[A] + Pr[B], dann Pr[A n B] = 0.
(tormmo- Falls A, B, C unabhangig sind, dann gilt
7 .U\ PrlAn (B U C)] = Pr[A] - Pr[B U C].
pe/ Falls Pr[A N B] = Pr[A] - Pr[B], dann sind A und B unabhangig.

%o C Falls Pr[A] < Pr[B], dann Pr[A U C] < Pr[B U (C].
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Fir jede endliche Punktemenge P gilt, dass x € conv(P) fiur alle x € P.
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Sei P eine endiche Punktemenge in allgemeiner Lage mit |P| = n. Dann ist es méglich in O(n)
Zeit zu prifen, ob conv(P) ein Dreieck ist.

v TRUE

Sk a5t b e = Oln-v) = 0ln)



Sei P eine endliche Menge von Punkten in allgemeiner Lage und sei p der Punkt mit der grossten
x-Koordinate. Dann ist p eine Ecke der konvexen Hillle von P.
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Betrachten Sie einen Graph G = (V, E) mit |V| = n Knoten und eine k-(Knoten)-Farbung
¢ :V — [k], wobei k = [logn].

Welche der folgenden Definitionen kann benutzt werden, um mittels DP in polynomieller Zeit (in
n) zu entscheiden, ob G einen bunten Pfad mit kK Knoten enthalt?

C;(v) := { Farbfolgen c € [k]' so dass 3 ein Pfad mit i Knoten beginnend bei v
mit Farben ¢y, ca, ... } X
Ai(v) = {S € (Ulf]) : 3 ein Pfad mit i Knoten und Endknoten v, der alle Farben V

von S genau einmal verwendet }

B;(v) := {alle bunten Pfade mit i Knoten und v als Endknoten} ?(



